

国务院办公厅印发《通知》

2020年至2022年开展第一次全国自然灾害综合风险普查

新华社北京6月8日电 国务院办公厅日前印发《关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》(以下简称《通知》)。按照党中央、国务院决策部署,为全面掌握我国自然灾害风险隐患情况,提升全社会抵御自然灾害的综合防范能力,经国务院同意,定于2020年至2022年开展第一次全国自然灾害综合风险普查。

《通知》指出,全国自然灾害综合风险普查是一项重大的国情国力调查,是提升自然灾害防治能力的基础性工作。通过开展普查,摸清全国自然灾害风险隐患底数,查明重点地区抗灾能力,客观认识全国和各地区自然

灾害综合风险水平,为中央和地方各级人民政府有效开展自然灾害防治工作、切实保障经济社会可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。

《通知》指出,普查对象包括与自然灾害相关的自然和人文地理要素,省、市、县各级人民政府及有关部门,乡镇人民政府和街道办事处,村民委员会和居民委员会,重点企事业单位和社会组织,部分居民等。普查涉及的自然灾害类型主要有地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、海洋灾害、森林和草原火灾等。普查内容包括主要自然灾害致灾调查与评估,人口、房屋、基础设施、公共服务系统、三次产业、资源和环境等承

灾体调查与评估,历史灾害调查与评估,综合减灾资源(能力)调查与评估,重点隐患调查与评估,主要灾害风险评估与区划以及灾害综合风险评估与区划。普查的标准时点为2020年12月31日。

《通知》要求,普查工作人员和对象必须严格按照《中华人民共和国统计法》的有关规定和本次普查的具体要求,如实反映情况,提供有关数据。任何地方、部门、单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数据。各级普查机构及其工作人员对涉密资料和数据,必须严格履行保密义务。各地区、各部门要广泛深入宣传普查工作的重要意义和要求,为开展普查创造良好的舆论环境。

国务院联防联控机制公布《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》 重点人群“应检尽检” 其他人群“愿检尽检”

新华社北京6月8日电(记者王秉阳)国务院联防联控机制综合组8日公布了《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》,提到推动重点人群“应检尽检”,其他人群“愿检尽检”,疾控机构定期对普通人群进行抽样监测和流行病学调查。

《实施意见》明确提出,提升检测能力,尽力扩大检测范围。加强核酸检测工作,既有利于巩固防控成果,维护群众健康,又有助于人

员合理流动,推动全面复工复产复学,是“外防输入、内防反弹”的重要措施。还强调要将扩大核酸检测范围作为常态化防控落实“四早”措施的首要举措,通过检测做到及早发现、精准防控,为加快推进生产生活秩序全面恢复创造条件。

《实施意见》明确了实施重点人群“应检尽检”和其他人群“愿检尽检”。重点人群包括密切接触者、境外入境人员、发热门诊患者、新住院患者及陪护人员、医疗机构工作人员、口岸检疫和边防检查人员、监所工作人员、社会福利养老机构工作人员。提出各地可根据本地实际确定和动态调整优先检测人群。

《实施意见》还提出各地要加强公众监测预警,定期进行人群抽样检测,掌握当地疫情发展变化,为动态调整常态化防控措施提供依据。

文件特别强调,各地要加强三级医院、传染病专科医院、县(区)级以上疾控机构、海关及有条件的县医院实验

室建设,使其具备开展新冠病毒检测能力。

《实施意见》提出对医疗资源相对缺乏、检测能力相对薄弱、疫情防控压力较大的陆路边境口岸城市,要对疾控机构、海关和1家综合实力较强的医疗机构予以重点支持,必要时可采用移动方舱实验室。同步加强其他二级以上医院、专科医院、妇幼保健院实验室建设,使其逐步达到新冠病毒核酸检测条件。

云南有机产品获证组织和证书数量全国领先

本报讯(记者 朱丹)6月9日是第十三个“世界认可日”。记者从省市场监管局了解到,近年来我省积极推动有机产品认证,全省有机产品获证组织数量、证书数量全国领先,有效助力经济社会高质量发展。

“有机产品”是指生产、加工、销售过程符合中国有机产品国家标准,获得有机产品认证证书,并施加中国有机产品标识的供人类消费、动物食用的产品。大力推进有机产品认证,可有效促进农业可持续发展,促进生态环境改善,提高食品质量安全。近年来,我省市场监管部门着力推进认证服务产业转型升级,推动有机产品认证,提升农产品供给质量。按照省委、省政府打造世界一流“绿色食品牌”的决策部署,全省各级市场监管部门重点推进“抓有机、创品牌、育龙头、占市场、建平台、解难题”六方面工作,全省有机产品认证取得实效。

2019年,云南省有机产品获证组织787家,全国排名第五;证书数量达1169张,全国排名第六。涉及认证的有机产品主要有茶叶、蔬菜、水果、中药材、坚果、粮谷、畜禽养殖等。其中,茶叶的认证证书和种植面积全国第一,蔬菜和水果的种植面积也名列前茅。普洱、昆明、西双版纳有机产品证书分别为214张、130张、126张,位列云南前三名。

“文化和自然遗产日”系列活动即将启动

本报讯(记者 侯婷婷)6月8日,记者从省文化和旅游厅的新闻通报会上获悉,云南省2020年“文化和自然遗产日”主会场活动将于6月12日至16日在楚雄彝族自治州楚雄市举办。各州(市)、县(市、区)文化和旅游部门也将注重地方民族特色,组织开展主题突出、形式多样的宣传展示活动,掀起文化和自然遗产保护的新高潮。

据介绍,今年“文化和自然遗产日”活动的主题是“非遗传承·健康生活”,宣传口号是“非遗传承进万家·健康生活你我他”“非遗代代传·健康常相伴”“传承文化瑰宝·守护自然之家”。

6月13日,云南省2020年“文化和自然遗产日”主会场活动启动仪式将在楚雄开发区市民广场举办。13日至15日,传统体育和民族民间歌舞乐展演,传统医药和餐饮类、传统技艺类非遗代表性项目展示暨“非遗购物节”,文物展示及鉴赏,法律法规宣传和旅游线路推介等4大类活动将推出。

线上活动同样亮点纷呈。云南省线上“非遗购物节”于6月5日启幕。此外,我省名中医将举办传统医药网络讲座,云南非物质文化遗产网将展播20期国家级非遗代表性传承人抢救记录成果。

全省脱贫攻坚整改工作推进会议强调 奔着目标干 奔着问题干 奔着胜利干

本报讯(记者 陈晓波)6月8日,全省脱贫攻坚整改工作推进视频会议在昆明召开。省委副书记王予波出席会议并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话和考察云南重要讲话精神,认真落实全国两会精神和省委、省政府工作安排,奔着目标干,奔着问题干,奔着胜利干,确保问题整改全面彻底,确保百日总攻取

得成果。副省长陈舜主持会议并安排工作。省扶贫办通报了全省整改工作情况,省纪委监委、云南银保监局通报重点工作整改进展情况,曲靖市、镇雄县、墨江哈尼族自治县作发言。会议强调,要以强烈的政治担当抓整改,以高质量整改成效和脱贫成

果检验“四个意识”“四个自信”“两个维护”,决不敷衍塞责、蒙混过关。要以深沉的问题意识抓整改,以敏锐眼光发现问题、研究问题,以实干精神解决问题,查漏项、补短板,强弱项、治硬伤,决不盲目乐观、麻痹大意。要以扎实的工作态度抓整改,抓住“窗口期”,抓紧时间改、对标政策改、长短结合改,决不拖泥带水、留下尾巴。要以战时的纪律要求抓整改,寓“督”于“战”,以战求胜,决不搞形式主义、官僚主义。

七国百余名专家远程视频连线 分享新冠肺炎临床诊疗经验



本报讯(记者 陈鑫龙)6月8日,昆明医科大学、上海交通大学医学院与孟加拉国医医科大学、尼泊尔国家科学院比尔医院、巴基斯坦拉合尔健康科学大学、柬埔寨健康科学大学、印尼卡查玛达大学、泰国玛希隆大学诗丽吉丽医院、泰国瓦莱农大学等南亚东南亚医学教育与医疗卫生联盟成员单位的13所高校和医疗机构100余名医学专家分别在昆明、上海、达卡、加德满都、拉合尔、金边、曼谷、雅加达8地进行远程视频连线,在线分享新冠肺炎临床诊疗经验。

专题报告环节,上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长、危重病急救医学

学专家陈尔真教授作了题为《COVID-19的应急准备——在武汉医院的实践》的报告。他表示,通过医疗装备、应急物资、医务人员等资源的应急管理与调配改进医院设施,促进不同专业医务人员之间的协调合作,根据治疗指南实施个性化战略,是打赢防控战的关键。

昆医大附一院院长王昆华教授作了《医院应对突发疫情防控经验分享》专题报告,他从织起疫情防控网、利用5G+医疗技术开展智慧医疗、严格筛查诊治流程、疫情防控与日常医疗“两不误”等方面分享了医院应如何充分做好突发疫情应对工作。昆医大附一院急救医学部副主任

张伟结合在湖北的工作经历,分享了新冠肺炎重症患者的诊治策略和经验。

互动交流环节,巴基斯坦、孟加拉国、泰国等国参会者围绕新冠肺炎防控举措、病毒研究、病毒核酸检测、病患救治和护理等方面进行了提问和交流,有关专家对问题逐一解答。

这次活动由昆明医科大学、上海交通大学医学院发起并主办。

南亚东南亚医学教育与医疗卫生

联盟于2019年7月成立,联盟理事长单

位由上海交通大学医学院担任,联盟秘

书处常设于昆明医科大学。

图为昆明会场。

联盟于2019年7月成立,联盟理事长单

位由上海交通大学医学院担任,联盟秘

书处常设于昆明医科大学。